

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НА ТЕМУ: «ВОЙНА ПЕРВОЙ КОАЛИЦИИ»

Сделал ученик 8 «Б» класса
МБОУ СОШ «Школа Будущего»
Колодезный Максим

Введение

- **Война Первой коалиции** — общее название военных действий в Европе, проходивших в 1792—1797 годах с целью защиты от Франции, объявившей в 1792 году войну Австрии, и реставрации во Франции монархии.
- Военные действия начались с вторжения французских войск во владения германских государств на Рейне, за чем последовало вторжение войск коалиции в пределы Франции. Вскоре враги были отбиты и сама Франция начала активные военные действия против коалиции — вторглась в Испанию, Сардинское королевство и в западные германские государства. Вскоре, в 1793 году произошла битва при Тулоне, где впервые проявил себя молодой и талантливый полководец Наполеон Бонапарт. После ряда побед враги были вынуждены признать Французскую республику и все её завоевания (за исключением англичан), но затем, после ухудшения

Участники

- Австрийская империя
- Пруссия
- Великобритания
- Сардинское королевство (захвачено Наполеоном)
- Неаполитанское королевство
- Испания
- Российская империя

Начало войны

- Революция, происшедшая во Франции в 1789 году, сильно отразилась и на смежных с ней государствах и побудила их правительства прибегнуть к решительным мероприятиям против угрожавшей опасности. Император Леопольд II и прусский король Фридрих-Вильгельм II на личном свидании летом 1791 года в Пильнице, близ Дрездена, условились остановить распространение революционных принципов. К этому их побуждали и настояния французских эмигрантов, составивших в Кобленце корпус войск под начальством принца Конде. Монархи издали известную Пильницкую декларацию, которой призывали французский народ возвратиться к прежнему общественному порядку и восстановить королевскую власть, а 7 февраля 1792 года заключили австро-прусский союзный договор.

Начало войны

- Военные приготовления были начаты, но монархи долго не решались на открытие враждебных действий. Инициатива последовала со стороны Франции. Республиканская партия потребовала от короля Людовика XVI объявить войну Австрии, когда же Людовик отказался, законодательное собрание, имея в виду выгоды начала войны ранее готовности к ней Австрии, объявила 20 апреля 1792 года от лица всего французского народа войну Леопольду II, не как главе Германской империи, а как королю богемскому и венгерскому — врагу Франции. Король Прусский, связанный договорами с Австрией, равно, как Сардиния и Испания, как государства, имевшие у себя государей из рода Бурбонов, поднялись против Франции. К союзу постепенно присоединились почти все прочие

Армия

- К началу войны на границах Франции находилось 145 тысяч войск, которые были разделены на 3 армии:
- Северная, маршала Рошамбо (около 40 тысяч пехоты и 8 тысяч конницы), была расположена между Дюнкирхеном и Филиппвилем;
- центральная, генерала Лафайета (около 45 тысяч пехоты, 7 тысяч конницы) — между Филиппвилем и рекой Лаутер;
- Рейнская, маршала Люкнера (около 35 тысяч пехоты, 8 тысяч конницы) — от Лаутербурга до Базеля.
- Для обороны границ со стороны Италии, Средиземного моря и Испании была назначена Южная армия генерала Монтеस्कью (до 25 тысяч человек), войска которой были разбросаны по

Армия

- Союзники готовились к войне весьма медленно. Пруссия выставила не более 42 тысяч, которые находились в движении к Кобленцу. Австрия имела в готовности около 60 тысяч, из которых 30 тысяч герцога Альберта Саксен-Тешенского были в австрийских Нидерландах, а 25 тысяч — на правом берегу Рейна. Австрия намеревалась присоединить к ним вскоре ещё 60 тысяч, кроме того, в состав австро-прусской армии входили: 6 тысяч гессенских войск и несколько отрядов французских эмигрантов (всего около 14 тысяч, под командованием братьев Людовика XV и принца Конде), расположенных около Трира и Кобленца. Всего союзников было от 120 до 130 тысяч, под общим командованием герцога Брауншвейгского (сподвижника Фридриха Великого).

Армия

- Французы решили действовать наступательно против Нидерландов и оборонительно на всех прочих границах; союзники, с целью окончить войну одним ударом, намеревались главными силами действовать наступательно от Трира и Люксембурга через Шампань к Парижу, на прочих границах ограничиться обороной, а со стороны Италии и Испании — наблюдением.

Террор

- Военные действия складывались для французов неудачно. Летом положение стало катастрофическим. Австро-прусские войска стояли у французской границы, а командующий ими герцог Брауншвейгский выпустил манифест, в котором угрожал навести «порядок» во Франции, привести «мятежное» общество к повиновению «законному» монарху и примерно наказать Париж.

Террор

- Реакция французов была неожиданной для тех, кто хотел их испугать. Законодательное собрание объявило: «Отечество в опасности» и начало запись добровольцев в армию. На крупных перекрестках ставились «алтари Отечества», возле которых желающие могли сдать различные ценности и деньги на содержание армии, а также записаться добровольцами. В этих условиях приобрел огромную популярность марш «Песнь Рейнской армии», написанный весной 1792 г. Руже де Лилем. Эту песню Париж услышал в исполнении солдат, прибывших в столицу из Марселя. Поэтому и закрепилось за ней название – «Марсельеза».

Террор

- 10 августа 1792 г. по призыву городских властей Парижа (Парижской коммуны) вооружившиеся горожане захватили королевский дворец Тюильри и начали готовиться к обороне столицы. Ходили слухи о том, что прусские войска подходят к Парижу, что в Париже им готовят поддержку аристократы и враждебные революции католические священники. Толпы вооруженных горожан убивали тех, кто казался им «подозрительным», кто мог поддержать врагов. За три дня было убито около тысячи человек. Так стихийно начался террор.

Вторжение

- А между тем объединенные силы прусских и австрийских войск, дополненные отрядами французских эмигрантов, перешли границу Франции. Командовал силами коалиции герцог Брауншвейгский (1735–1806), на левом фланге находились австрийцы и гессенцы под командованием прусского принца Гогенлоэ, на правом – австрийцы и эмигранты, возглавляемые австрийским генералом Ф. Клерфе (1733–1798). После того как 22 августа была сдана крепость Лонгви, а 2 сентября – Верден, дорога на Париж оказалась открытой.
- Карл Вильгельм Фердинанд Брауншвейгский был методичный и медлительный тактик, воспитанный в традициях военного искусства времен Семилетней войны. Его войска неспешно, но неудержимо продвигались вперед в сторону Аргоннской возвышенности. В занятых крепостях они оставляли гарнизоны, что сокращало численность их армии.

Конвенция

- В марте 1793 года подписана конвенция между Россией и Англией об обоюдном обязательстве оказывать друг другу помощь в борьбе против Франции: закрывать свои порты для французских судов и препятствовать торговле Франции с нейтральными странами

Итоги

- В конце 1795 года между Россией, Англией и Австрией был заключен контрреволюционный тройственный союз (в России началась подготовка 60-тысячного экспедиционного корпуса для действий против Франции).
- Павел I не стал посылать снаряженный в августе 1796 года корпус в помощь Австрии, а своим союзникам (Австрии, Англии и Пруссии) заявил, что Россия истощена предшествующими войнами. Россия вышла из коалиции. Павел I на дипломатическом уровне пытался ограничить военные успехи Франции.
- В 1797 году Наполеон захватил Мальту — остров, находившийся под личным покровительством Павла I, что побудило Павла объявить войну

Ссылки

- Информация взята с сайтов:
- https://ru.wikipedia.org/wiki/Антифранцузские_коалиции
- https://ru.wikipedia.org/wiki/Война_первой_коалиции
- http://licey.net/free/2-srazheniya_izmenivshie_hod_istorii/11-srazheniya_izmenivshie_hod_istorii_xvi_xix_veka/stages/1122-pervaya_antifrancuzskaya_koaliciya.html